



ČAZMANSKI VJESNIK

Besplatno glasilo Grada Čazme • broj 19 • veljača 2010.



**POS u
Čazmi?**

Društveno poticana stanogradnja u Čazmi



Grad Čazma započeo je suradnju s hrvatskom Agencijom za pravni promet i posredovanje nekretninama – APN-om. APN provodi projekt društveno poticane stanogradnje, poznatiji kao POS.

Riječ je o gradnji stanova uz sudjelovanje države i lokalne samouprave, što omogućava nižu cijenu za kupca. Program POS-a osmišljen je isključivo za rješavanje stambenih potreba državljana RH koji prvi put stječu nekretninu u vlasništvo, dakle nemaju riješeno ili nemaju adekvatno riješeno stambeno pitanje. Organizacija izgradnje obavlja se u APN-u, a sudionici su i jedinice lokalne samouprave. Etalonska cijena iznosi 792,41 eura po četvornome metru. Ukoliko će biti zainteresiranih za kupnju, stanovi u Čazmi gradit će se u stambenoj zoni, u blizini benzinske crpke.

- Ovaj nam se projekt učinio zanimljivim jer pojedinci koji nemaju riješeno stambeno pitanje i ne mogu si priuštiti kupnju stana po tržišnim uvjetima mogu doći do povoljne cijene kvadrata. Grad je u ovom slučaju spreman odrediti naknadu za zemljište i komunalnu infrastrukturu kako bi cijena gradnje, odnosno, cijena stana, bila što niža. U Čazmi se osjeća nedostatak ponude stanova pa vjerujem da će ovaj projekt naići na interes – rekao je gradonačelnik, Dinko Pirak.

Početkom ožujka predstavnici APN-a održat će prezentaciju o ovom programu, a do tada bi se trebao znati i broj zainteresiranih.

Kako biste se već danas što bolje informirali, pozivamo vas da se javite u Gradsku upravu Grada Čazme, osobno ili na broj telefona 771-194. Do sada je to učinilo 30-ak osoba. Svi koji se jave i ostave svoje podatke, osobno će biti obaviješteni o terminu održavanja prezentacije koji ćemo objaviti i putem javnih glasila. (IG)

Hoće li se u Čazmi graditi stanovi iz Programa POS-a ovisi o zainteresiranosti građana.

Uređuje se Ulica Milana Novačića

U suradnji s Hrvatskim cestama, na dijelu državne prometnice D43, odnosno Ulice Milana Novačića u Čazmi, gdje je izvedena kanalizacija, uredit će se slivnici, rubnjaci i pješačka staza. Riječ je o radovima koji će početi na proljeće i kojima će se regulirati, među ostalim, odvodnja oborinskih voda s navedene prometnice. Budući da se radi o državnoj cesti, novac za uređenje osiguran je u planu za redovito održavanje u proračunu Hrvatskih voda, Hrvatskih cesta i Grada Čazme. O planu izgradnje održan je sastanak između predstavnika Hrvatskih cesta, gradonačelnika Čazme Dinka Piraka i predstavnika Komunalija Čazma. (IG)



Nakon kanalizacije, u Novačićevoj će se urediti rubnjaci i pješačka staza.

Prioriteti gradnje u 2010. godini

Programom gradnje objekata i uređaja komunalne infrastrukture u Čazmi su za ovu godinu utvrđeni prioriteti. Milijun kuna predviđeno je za gradnju spojne ceste Ulice A.G. Matoša i Livadarske te prilazne ceste dječjem igralištu. Uz to je vezan i prošle godine potpisan ugovor s Ministarstvom regionalnog razvoja vrijedan 2,5 milijuna kuna za modernizaciju 24 ceste na području grada. Za gradnju parkirališta i ugibališta na Trgu Čazmanskog kaptola i dijelu Ul. Kralja Tomislava, ulicama Braće Radića, A.G. Matoša i Livadarske utrošit će se 400.000 kuna, dok će se za gradnju pješačke staze – šetnice na dječjem igralištu u središtu grada izdvojiti 80.000 kuna. Dodatnih 50.000 kuna predviđeno je za kupnju i sadnju bilja u parkovima, a jednako toliko i za obnovu groblja u Čazmi, gradnju staza i hortikulturno uređenje. Za postavljanje nove javne rasvjete iz Proračuna će se izdvojiti 100.000 kuna, a postaviti će se u Ul. kralja Tomislava, na dijelu Česmanske, u Palančanima, dijelu Buturiša i Sovara. Predviđeno je da će se u navedenu gradnju ukupno utrošiti 1,68 milijuna kuna. Programom je planirana i sanacija komunalnog otpada Bukovina, za što je ove godine predviđeno 2 milijuna kuna. (IG)

Svečano uručena energetska povelja i otvoren EE ured

U sklopu provedbe projekta Sustavno gospodarenje energijom (SGE projekt) u Gradu Čazmi, organizirano je svečano uručenje Energetske povelje gradonačelnika i župana Republike Hrvatske te otvaranje EE info ureda. Dinko Pirak, gradonačelnik, primio je primjerak Energetske povelje od predstavnika Programa Ujedinjenih naroda za razvoj (UNDP Hrvatska) Mladena Antolića, voditelja projekata EE u zgradarstvu.

Ovom prilikom gradonačelnik Dinko Pirak je pozdravio prisutne i izrazio zadovoljstvo što će i građani Čazme sada moći dobiti informacije o energetskej efikasnosti u svom gradu.

EE info ured Grada Čazme, mjesto je gdje građani mogu doći, ponedjeljkom i srijedom od 12 do 15 sati, odnosno uz prethodnu najavu na telefonski broj 043/771-194, i postaviti upit o energetskej efikasnosti, proučiti edukativne plakate te dobiti i informativno-edukativne brošure. Građani informacije mogu dobiti i na internet stranici EE projekta www.ee.undp.hr i besplatnom info telefonu 0800 200 170.

Mladen Antolić, predstavnik SGE projekta, kratko je objasnio ciljeve SGE projekta i korake koji su već provedeni, ali i koji tek slijede u Gradu Čazmi te uručio primjerak Energetske povelje gradonačelniku.

Želimir Curiš, pročelnik Upravnog odjela za graditeljstvo i komunalnu infrastrukturu Bjelovarsko-bilogorske županije, predstavio je suradnju između Grada Čazme i Županije na zajedničkom, energetski učinkovitom projektu izgradnje toplovoda od Drvne industrije «Čazma» do Osnovne i Srednje škole Čazma te Školsko-sportske dvorane. Gradnja toplovoda je dogovorena, a značit će uštedu plinske energije. Namjera je iskoristiti puni kapacitet toplane DI «Čazma» kako bi se toplinskom energijom mogle opskrbiti ponajprije zgrade u gradskom vlasništvu, a potom i 70 % gradskog područja. Na ostalih šest objekata u vlasništvu Čazme trenutno se obavlja energetski pregled te se potkraj veljače i za njih očekuje energetski nalaz nakon čega će se predložiti model uštede.



Gradonačelniku Piraku svečano je uručena Energetska povelja.

Energetska povelja je deklaracija predstavnika lokalne i područne samouprave, kojom se iskazuje svjesnost i politička volja o potrebi gospodarenja energijom na lokalnoj razini, brizi o zaštiti okoliša te racionalnom gospodarenju resursima na dobrobit lokalne zajednice i svih građana. Potpisivanje Energetske povelje prvi je korak u provedbi projekta Sustavno gospodarenje energijom u gradovima i županijama, a u nepunih godinu dana, potpisali su je predstavnici svih 127 gradova i 20 županija u RH.

Projekt Sustavno gospodarenje energijom u gradovima i županijama u Republici Hrvatskoj (Projekt SGE) dio je većeg projekta Poticanje energetske efikasnosti u Hrvatskoj (EE projekt) koji već više godina zajednički uspješno provode UNDP Hrvatska i Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva uz potporu Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost te Globalnog fonda za okoliš. Projekt SGE usmjeren je na zgrade u vlasništvu jedinica lokalne i regionalne samouprave, a glavni su mu ciljevi primjena modela kontinuiranog i sustavnog gospodarenja energijom, strateškog planiranja energetike i održivog upravljanja energetskej resursima na lokalnoj i regionalnoj razini. Navedeno doprinosi smanjenju troškova za energente, potrošnje energenata, kao i smanjenju emisija štetnih plinova u atmosferu, a potiče se i razvoj novih djelatnosti i poduzetništva.

Grad Čazma se potpisivanjem Pisma namjere s UNDP-om aktivno uključio u provođenje SGE projekta. (IG)

Zamjenska javna rasvjeta u Moslavačkoj

Na dijelu Moslavačke ulice u Čazmi, od raskrižja s Ulicom kralja Tomislava do kućnog broja 24, postavljeno je 9 zamjenskih rasvjetnih tijela.



U Moslavačkoj je postavljena privremena javna rasvjeta.

Naime, zbog dotrajalosti mreže često se kvarila javna rasvjeta. S obzirom na to da se kvarovi više nisu mogli uklanjati, na tom je dijelu ulice postavljena privremena rasvjeta. Javna rasvjeta će se obnavljati kad se poboljšaju vremenski uvjeti, zajedno s komunalnom infrastrukturom koju na tom području također treba obnoviti. (IG)

Za svako treće i sljedeće dijete 2000 kuna

U novoj godini u Gradu Čazmi donesena je nova odluka o isplati jednokratne novčane pomoći za novorođenčad. Za rođenje trećeg i svakog sljedećeg djeteta u obitelji, Grad Čazma dodjeljuje pomoć u iznosu od 2000 kuna, što je dvostruko povećanje. Prvo i drugo dijete i dalje imaju pravo na jednokratnu pomoć od 1000 kuna.

- U Čazmi još uvijek više ljudi umire nego ih se rađa. U prošloj godini taj je odnos bio oko 140 umrlih naspram 80-ak novorođenčadi. Ovom odlukom želimo barem malo olakšati roditeljima te im pomoći u odluci da imaju još djece, rekao je čazmanski gradonačelnik, Dinko Pirak.

Novac za pomoć novorođenoj djeci u čazmanskom se Proračunu osigurava već petu godinu, u skladu s mogućnostima. U početku se za tu namjenu osiguravalo 40.000 kuna da bi sada taj iznos bio dvostruko veći.

Jednokratna će se pomoć dodjeljivati kao i do sada, po predanoj dokumentaciji u Gradu Čazmi, nakon čega predstavnici Grada, s voditeljicom Patronažne službe Doma zdravlja u Čazmi, Nedeljkom Bačani, posjećuju roditelje i novorođenu djecu te im, uz novčani iznos, daruju ružu i butelju vina. Za tu je akciju, nazvanu "Posjetimo i darivajmo naše bebe", Savez društava "Naša djeca" Hrvatske, pod pokroviteljstvom UNICEF-a za Hrvatsku, Gradu Čazmi dodijelio povelju. (IG)

Luka Gusić prvi Čazmanac u 2010.

Prva čazmanska beba ove godine je Luka Gusić iz Čazme, rođen 03. siječnja.



Luka Gusić prva je čazmanska beba ove godine.

Njegove je roditelje posjetio gradonačelnik Dinko Pirak, sa suradnicima, kako bi im čestitao i uručio prigodne darove, uz jednokratnu novčanu pomoć od 1000 kuna. (IG)

Javni poziv za projekte udruga

Objavljen je Javni poziv za predlaganje projekata udruga radi ostvarivanja novčane potpore iz Proračuna Grada Čazme u 2010. godini. Na Javni poziv mogu se prijaviti registrirane udruge građana sa sjedištem na području Grada Čazme. Iznimno, na Javni se poziv mogu javiti i udruge sa sjedištem izvan područja Grada Čazme ukoliko će se prijavljeni projekti provoditi na području Grada Čazme te ukoliko imaju članove s područja Grada Čazme. Ne mogu se prijaviti sportske udruge, dobrovoljna vatrogasna društva niti kulturno-umjetnička društva budući da se ona financiraju iz Gradskog proračuna redovitim mjesečnim dotacijama. Svaka prijava obavezno mora sadržavati ispunjen, potpisan i ovjeren obrazac Zahtjeva koji se može dobiti u Gradskoj upravi ili na gradskoj internet stranici www.cazma.hr. Ukoliko je udruga ostvarila sredstva iz Proračuna za 2009. godinu, a nije dostavila Izvješće o realizaciji projekta s fotokopijom računa utrošenih sredstava, neće moći ostvariti potporu iz Proračuna za 2010. godinu. Prijave prijedloga projekata dostavljaju se poštom ili osobno na adresu Grad Čazma, Trg Čazmanskog kaptola 13, 43240 Čazma, s naznakom "Prijava prijedloga projekta udruge". Rok za podnošenje prijave je 30 dana od dana objave ovog Javnog poziva na oglasnoj ploči Grada Čazme, odnosno najkasnije do 19.02.2010. godine. Zakašnjele i nepotpune prijave neće se razmatrati. (IG)

Predavanje o natječaju IPARD

Ministarstvo poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja objavilo je natječaj za podnošenje prijava za dodjelu sredstava iz IPARD programa za Mjeru 101 – ulaganja u poljoprivredna gospodarstva i Mjeru 103, ulaganja u preradu i trženje poljoprivrednih i ribljih proizvoda. Sredstva su namjenska i bespovratna, a osigurana su u državnom i Proračunu EU.

Unutar Mjere 101 sredstva se dodjeljuju sektorima mljekarstva, govedarstva, svinjogojstva, peradarstva, jaja te voća i povrća. Unutar Mjere 103 za ulaganja su prihvatljivi sektori mljeka i mljekarstva, mesa, ribarstva, vinarstva i maslinovog ulja. Rok za podnošenje prijave traje od 04. siječnja do 04. ožujka 2010. godine. Kako bi građane što



Predavanje predstavnika Ministarstva o natječaju IPARD izazvalo je veliko zanimanje naših sugrađana.

bolje upoznali s uvjetima natječaja, Razvojna agencija Čazma i Grad Čazma organizirali su vrlo dobro posjećeno predavanje „IPARD program u Republici Hrvatskoj“, za Mjeru 101 i 103. Predavanje je, u ime Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja, održao načelnik Odjela za LEADER i poljoprivredno okolišne mjere, Marin Kukoč. Više informacija o ovom natječaju možete saznati na internetskoj stranici Ministarstva, www.mps.hr i u Razvojnoj agenciji Grada Čazme, Trg Čazmanskog kaptola 13, tel. 043/771-194. (IG)

Prva sjednica Predsjedništva Udruge gradova u Republici Hrvatskoj

U Zagrebu je održana 1. sjednica Predsjedništva Udruge gradova u Republici Hrvatskoj. Gradonačelnik Čazme Dinko Pirak predsjednik je Nadzornog odbora te Udruge. Na dnevnom redu raspravljalo se o Zakonu o plaćama u lokalnoj i područnoj samoupravi, planu rada i financijskom planu za 2010. godinu te imenovanju predstavnika u Zajednički savjetodavni odbor Odbora regija EU.

Tijekom 2009. godine Udruga gradova nastavila je sa zakonodavnim aktivnostima usmjerenim prema mjerodavnim tijelima, ministarstvima, Vladi Republike Hrvatske i Odboru za lokalnu i područnu (regionalnu) samoupravu. Uspostavljena je suradnja s pojedinim ministarstvima uključivanjem predstavnika Udruge gradova u radne skupine za izradu nacrtu prijedloga zakona. Pojačano je informiranje članova o radu i povećan broj gradova učlanjenih u Udrugu.

Udruga gradova u 2010. godini nastavit će s normativnim aktivnostima, koje uključuju predlaganje novih zakona ili izmjenu postojećih. Inzistirat će se na izmjenama sustava financiranja lokalnih vlasti i predlagati rješenja u cilju postizanja što boljeg sustava regionalnog razvoja Republike Hrvatske.

Provodit će se redovno prikupljanje podataka o financiranju lokalnih vlasti i učinkovitosti obavljanja decentraliziranih poslova. Udruga će i dalje sudjelovati u radu Odbora za lokalnu i područnu (regionalnu) samoupravu Hrvatskoga sabora, upućivati mišljenja i amandmane zakonodavcu prilikom donošenja predmetnih propisa te inicirati izmjene zakona. Nastavit će se suradnja s nacionalnim udruženjima općina i županija te pojačati suradnja s Odborom regija Europske unije kroz novoosnovani Zajednički savjetodavni odbor EU-RH. Inzistirat će se na provedbi sustavne obuke zaposlenika u gradovima sukladno njihovim interesima i potrebama.

U području organizacijskog razvoja nastavit će se raditi na informiranju i savjetovanju članova Udruge, promicanju Udruge među tijelima državne vlasti i potencijalnim članovima. Provodit će se specijalistički program izobrazbe u sustavu javne nabave te nominirati nekoliko projekata prema potencijalnim donatorima. (IG)

Optika 
Lucija

• DIOPTRIJSKE NAOČALE • SUNČANE NAOČALE
• KONTAKTNE LEĆE • POPRAVCI

RADNO VRIJEME

PONEDJELJAK

11,00 - 17,00 sati

UTO. - SRI. - PET. - ČET.

7,30 - 15,30 sati

PRVA SUBOTA U MJESECU

8,00 - 12,00 sati



Kralja Tomislava 16 (Dom zdravlja Čazma)
tel. 043/227 049

OD PREGLEDA DO NAOČALA

Božićna priča na razini prošlogodišnje



Božićna priča kod Salaja ponovno je bila dobro posjećena.

Najveći i najatraktivniji dio Božićne priče u Čazmi održan je već sedmu godinu na imanju obitelji Salaj u Grabovnici, od 19. prosinca 2009. do 06. siječnja ove godine. U netom završenoj manifestaciji okućnica je bila do sada najraskošniji osvjetljena s rekordnih milijun lampica na više od 800 biljaka i na površini oko 4 hektara. Zbog izuzetno velikog zanimanja škola i vrtića, obitelj Salaj omogućila je organizirane posjete već od 07. prosinca. Tako je do službenog početka manifestacije osvjetljenu okućnicu posjetilo oko 2.000 djece, odnosno oko 40 autobusa, najvećim dijelom iz Zagreba, Zagrebačke i Bjelovarsko-bilogorske županije. Nakon pojačane promidžbe putem medija, što su organizirale turističke zajednice Čazme i Bjelovarsko-bilogorske županije, uz potporu Grada Čazme, postignuto je i veće zanimanje turističkih agencija za organizirani dolazak. Imanje obitelji Salaj u Grabovnici posjetio je približno isti broj posjetitelja kao i prošle godine, kada ih je bilo oko 40 tisuća (odraslih, djece i invalida). Potrebno je naglasiti da dolazi veliki broj djece i s roditeljima pa

procjenjujemo da je na jednu prodanu ulaznicu i najmanje jedno dijete do 10 godina koje ne plaća, a ulaznicu ne plaćaju niti članovi raznih udruga invalida. Ove je godine bilo više od 200 članova raznih udruga s članovima posebnih potreba iz Zagreba i Bjelovara. Usprkos recesiji, broj posjetitelja nije podbacio. Uz angažiranje čazmanske Turističke zajednice i Grada Čazme, a naročito razumijevanjem obitelji Salaj, bila je organizirana ugostiteljska ponuda, prodaja domaće hrane (kobasice, riba na rašljama itd.), pića, a naročito je napredak bio u bogatijoj ponudi suvenira. TZ Čazma je organizirala desetak prodavača suvenira s područja Grada Čazme, što je bio njihov prvi veći nastup u Grabovnici, a gospodin Salaj je izravno ugovorio i jedno prodajno mjesto s prodavačima suvenira iz Bjelovara. Nitko se nije požalio na nedostatak ponude. U tri večeri nastupili su tamburaški sastavi pa je i to doprinjelo ukupnom pozitivnom dojmu posjetitelja. U Bojani je oko 2.000 posjetitelja posjetilo Bojani Božić u Bojani, koji je, u blagdanskom duhu, priredio akademski slikar Franjo Matešin već treću godinu. U Centru za kuturu su pak svaku večer, od 19. prosinca do 06. siječnja, u kinodvorani nastupala folklorna društva s izvornim folklorom, kazališne družine, a prikazivani su i prigodni filmovi za djecu i odrasle. Mnogi posjetitelji, kako Čazmanci tako i posjetitelji iz raznih krajeva Hrvatske i inozemstva, nakon razgledanja imanja Salajevih, punili su dvoranu i razgledali galerije i izložbe. Sve dane je bila otvorena i Crkva sv. Marije Magdalene, koja je izazvala posebno veliko zanimanje. Ukupno je Crkvi i Centar za kulturu posjetilo više od 3.000 znatizeljnika. U ponudi je prvi put bio i vinski podrum u Čazmi koji je posjetilo više od 500 izletnika te smo na taj način promovirali i vinski turizam. Cjelokupnoj organizaciji nabrojanih manifestacija, s ciljem obogaćivanja i promocije turističke ponude na kontinentu, u čemu smo učinili značajni pozitivan iskorak, uvelike su doprinjele potpore Ministarstva turizma, Ministarstva poljoprivrede, Hrvatske turističke zajednice i Grada Čazme. (Franjo Jagatić)

Osniva se zajednička turistička agencija

Gradonačelnici Čazme, Garešnice i Kutine – Dinko Pirak, Velimir Žunac i Davor Žmegač, sastali su se na kolegiju u Čazmi. Tom su prilikom dogovorili otvaranje turističke agencije zajedničke za tri grada. Rok za njezino osnivanje 1. je lipanj ove godine. Nastavak je to već poduzetih aktivnosti oko potpisanog moslavačkog mikroregionalnog razvojnog projekta "1 u 3 i 3 za 1". Do sada su potpisane partnerske izjave i ostvarena dva turistička projekta - "Kasnobarokni itinerer po Moslavini", koji uključuje sakralno-umjetničku baštinu 18. stoljeća u jednu tematsku rutu i projekt "Moslavačke cikloturističke transverzale i lokalne rute". On povezuje tri moslavačka

grada obilježenim cikloturističkim rutama i spaja ih s Lonjskim poljem te ih uklapa u sve razvijeniju mrežu cikloturističkih ruta na području središnje Hrvatske. U projektu su razvijene i kružne lokalne izletničke rute koje povezuju znamenitosti Moslavine. (IG)



Utvrđivanje biciklističkih ruta jedan je od rezultata suradnje triju gradova.

Čazma ima polazne osnove dugoročnog razvoja turizma – važan turistički putokaz

Nakon što je, na inicijativu Turističke zajednice Bjelovarsko-bilogorske županije i na temelju rada stručnjaka Instituta za turizam, uz novčanu potporu naše Županije, završena prva faza izrade dugoročnog plana razvoja turizma na tom području, time je i Turistička zajednica Čazme dobila jasnu viziju u kojem smjeru razvijati turizam u čazmanskom kraju.

Čazma je regionalno središte Čazmansko-moslavačkog klastera kojemu još pripadaju Garešnica, Velika Trnovitica, Hercegovac, Berek, Ivanska i Štefanje. To je za Čazmu velika prednost i nije iznenađenje s obzirom na postojeće, ali i buduće, potencijale u turizmu. Upravo zbog naših prirodnih, kulturno - povijesnih, tradicionalnih manifestacijskih i rekreativnih mogućnosti, Čazma je vrlo visoko pozicionirana u razvoju turizma Županije. Razlikovni elementi i tržišno pozicioniranje Čazmansko-moslavačkog klastera su vodena i šumska prostranstva, park prirode Moslavačka gora, bogata i raznolika fauna.



Čazmanski turistički potencijali temelje se na prirodnim ljepotama.

PRIRODA – Najveća koncentracija ribnjaka u Hrvatskoj, s bogatstvom flore i faune ispod i iznad vode, idealno za sportske ribolovce, promatrače ptica i ljubitelje životinja, foto - safari doživljaj na svakom koraku. Zaštićene, šumom pokrivene padine Moslavačke gore bruje životom cijele godine, a za znatizeljnike – geologe iz njezinih se stijena iščitava povijest nastanka Zemlje. **KULTURA** – Duh Srednjeg vijeka živi u utverdama i gradinama Čazme i Moslavačke gore, zvukovi najstarijih orgulja Hrvatske odjekuju iz Crkve sv. Marije Magdalene.

TRADICIJA – Duboko ukorijenjena tradicija lova i ribolova, vinogradarstva i vinskih klijeti koje se postupno otvaraju posjetiteljima. Prepustiti se životu u suglasju s prirodom i dubokom osjećaju za njegovanje lokalne tradicije koja kulminira manifestacijom Zapovijed pod lipom u Mikloušu. Nitko ne slavi božićne blagdane bolje od Čazmanaca – raskoš Božićne bajke na imanju obitelji Salaj u Grabovnici neponovljiv je doživljaj za sve uzraste.

TRADICIJA – Brojna romantična izletišta uz vodu za cijelu obitelj, foto-aparat i dvogled, gojzerice, ribički štap i košara za piknik neizostavni su pribor za izlet u naš kraj. Idealno mjesto je za lovce i ribolovce, a blage padine Moslavačke gore idealne za one koji vole kombinirati štefnje u prirodi s upoznavanjem kulturne baštine.

U Čazmansko-moslavačkom klasteru, na osnovi ocjenjivanja stručnjaka, najveću atraktivnost, a time i najviši rang prioriteta, u Čazmi imaju: promatranje ptica i životinjskog svijeta, lovni, seoski, kulturni turizam i sportski ribolov. To se odnosi na lokacije: etno-eko resort (odredište) Siščani, vodeni rukavci Česme, naročito Vustje i Medjame, izletišta Pleterac te turistički i rekreacijski centar Moslavačka gora.

Na temelju tih smjernica stručnjaka, predstoji nam edukacija poduzetnika, tvrtki, obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava, udruga i ostalih subjekata koji vide interes u turističkoj djelatnosti. To će za Turističku zajednicu i Grad Čazmu ove godine biti jedan od prioritarnih zadataka. (Franjo Jagatić)

Predstavljeni turistički potencijali

Projekti i turistički resursi Bjelovarsko-bilogorske županije predstavljeni su na imanju Nade i Zlatka Salaja u Grabovnici, u prigodi posljednjeg ovogodišnjeg paljenja lampica koje je u projektu „Božićna priča“ započelo 19. prosinca prošle godine. Ministar turizma Damir Bajs govorio je o razvoju posebnih oblika turizma i turizmu na kontinentu, dok je Dinko Pirak, gradonačelnik Čazme predstavio turističke resurse čazmanskog kraja. U svome izlaganju spomenuo je povijesne, kulturne, prirodne i druge potencijale koje Čazma dijelom već iskorištava, ali i one koje još treba razvijati, primjerice obnovu kulturnih dobara poput mlina u Vučanima ili društvenog doma u Prnjarovcu te novih turističkih manifestacija, odnosno ponude – poput etno-sela u Pobjeniku ili «sela roda Siščani».

Prisustvovali su i Stanko Grčić, saborski zastupnik,



Gradonačelnik Pirak predstavio je čazmanske turističke potencijale.

Miroslav Čaćija, župan Bjelovarsko-bilogorski, Antun Turčić, direktor TZ Bjelovarsko-bilogorske županije i drugi predstavnici lokalne uprave i samouprave. Ministar Bajs upozorio je na brojne neiskorištene potencijale kontinentalnog turizma, jer svega pet posto turističkog prometa otpada na kontinentalne županije, dodavši kako i okupljanje ima za cilj predstavljanje programa koji će pomoći razvoju ovih oblika turizma, u čemu Ministarstvo turizma razvija brojne oblike potpora. Tijekom posljednje dvije godine znatno je povećan broj zahtjeva za potporama, kao i potreba povećanja broja turističkih kreveta na kontinentu, rekao je ministar, istaknuvši područje Čazme u kojem se razvijaju raznoliki oblici turističke ponude, poput projekta obitelji Salaj. (IG)

Uređuju se Medjame, turistički resurs

Gradonačelnik Dinko Pirak održao je sastanak s predstavnicima Hrvatskih voda, ispostava Bjelovar, čazmanskim Turističkom zajednicom, Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima Bjelovarsko-bilogorske županije i predstavnicima čazmanskih ribiča o daljnjem uređenju kanalske mreže za ovu godinu te usklađenju drugih planova i potreba.



U Čazmi žele u Medjame vratiti nekadašnji biljni i životinjski svijet.

Razgovaralo se i o uređenju potencijalnog turističkog resursa na području Čazme – vodenog rukavca Medjame. Naime, taj je dio rijeke Česme nekad bio bogat životinjskim svijetom, no tijekom godina nivo vode je opao i pogoršala se njezina kvaliteta zbog čega se biljni i životinjski sastav također drastično promijenio. Medjame su nekad bile mjesto pogodno za izletnike i ribiče, a danas su gotovo nepristupačne. I stručnjaci Instituta za turizam prepoznali su taj riječni rukavac te ribolovne vode u Čazmi uopće, kao važan turistički resurs kojega bi trebalo iskoristiti. Stoga će se pokušati iznaći zajednički modeli kako bi se to ostvarilo. Ponajprije, zatražit će se od Hrvatskih voda da izlaskom na teren utvrde postojeće stanje na temelju kojega će se izraditi studija koja će biti osnova budućih aktivnosti. (IG)

Tradicionalni godišnji susret sa župnicima

Grad Čazma prošle je godine pomogao obnovu sakralnih objekata na svom području s iznosom od 122.000 kuna, istaknuto je na tradicionalnom godišnjem susretu predstavnika crkvene i svjetovne vlasti u Čazmi. U Gradskome je proračunu ove godine za tu namjenu planirano 150.000 kuna. Susretu su, uz gradonačelnika Dinka Piraka prisustvovali i zamjenik gradonačelnika Josip Vinceković te predsjednica Gradskog vijeća, Andrea Prugovečki Klepac. Od svećenika, prisutni su bili Mladen Sinković, župnik čazmanske i vrtlinske župe, Zvonimir Rogina, miklouški i martinečki župnik, Stjepan Soviček, župnik Župe Dubrava, u koju pripadaju čazmanska prigradska naselja Lipovčani, Dragičevac, Prnjarovac i Grabik, Darko Juras, draganečki i dabački župnik te

Stjepan Novački, čazmanski župnik koji, iako u mirovini, još uvijek pomaže svojim kolegama.

Svaki svećenik ponaosob je zahvalio Gradu Čazmi na dosadašnjoj suradnji te istaknuo ono najvažnije što je obilježilo prošlu godinu u pojedinim župama. Tako je na jednom od najznačajnijih sakralnih spomenika na ovome području, Crkvi sv. Marije Magdalene, obnavljano je krovšte i uređena sakristija, što su, kako je istaknuto, bili veliki građevinski i investicijski zahvati. Također, obnovljene su kapelice u Derezi, Pavličanima i Vrtlinskoj, gdje je, u župnoj crkvi, obnovljen i pod.

U župi Gornji Draganec završili su istraživački radovi te su otkriveni stari temelji crkve iz 1662. godine. Između ostalog, obnovljena je i fasada te postavljen novi krov na kapelici u Komuševcu, odnosno na Crkvi sv. Franje Ksaverskog u Bojani. U Mikloušu i Martincu, gdje je župna crkva stara gotovo koliko i čazmanska, odnosno 732. godine, konzervatori iz bjelovarskog Zavoda napraviti će plan za obnovu.



Suradnja svjetovne i crkvene vlasti u Čazmi ponovno je ocijenjena vrlo dobrom.

U Prnjarovcu je potrebno izgraditi mrtvačnicu te će se tijekom ove godine o tome usuglašavati Grad i Župa.

Najviše sredstava za obnovu sakralnih spomenika izdvaja Ministarstvo kulture, u čijoj je to nadležnosti, no pomaže i Zagrebačka nadbiskupija, Županija i, dakako, Grad Čazma.

Spomenut je i novi ustroj biskupija. Čazma sada potpada po novoutemeljenu Bjelovarsko-križevačku biskupiju, a Župa Vrtlinska pod Sisačku. Katedrala Sisačke biskupije bit će sadašnja župna crkva Uzvišenja sv. Križa u Sisku, a sveti Kvirin, biskup i mučenik iz Siska bit će zaštitnik biskupije. Katedrala Bjelovarsko-križevačke biskupije bit će sadašnja župna crkva Svete Terezije Avilske u Bjelovaru, a sadašnja Crkva svetog Križa u Križevcima bit će konkatedrala. Zaštitnik Bjelovarsko-križevačke biskupije bit će sveti Marko Križevčanin, mučenik iz Križevaca. Sisačkim biskupom imenovan je mons. Vlado Košić, dosadašnji zagrebački pomoćni biskup. Bjelovarsko-križevačkim biskupom imenovan je mons. Vjekoslav Huzjak, dosadašnji generalni tajnik HBK. Nakon utemeljenja Sisačke i Bjelovarsko-križevačke biskupije, Hrvatska sada ima 17 biskupija (uključujući Vojni ordinarijat). (IG)

Ekološko zbrinjavanje otpadnih vozila

Upravni odjel za proračun i komunalno gospodarstvo Grada Čazme poziva vlasnike i posjednike otpadnih vozila da ih zbrinu na ekološki prihvatljiv način i sukladno zakonskim propisima.



Ekološko zbrinjavanje otpadnih vozila čuva prirodu i donosi dobit.

Ovlašteni koncesionar za preuzimanje otpadnih vozila na području Bjelovarsko-bilogorske županije je tvrtka Sirovina Promet iz Garešnice. Po pozivu na broj telefona 043/532-120, tvrtka će o svom trošku preuzeti vozilo. Uvjet je da otpadna vozila budu cjelovita, s urednom dokumentacijom o odjavi. Za predana vozila vlasnik ili posjednik dobit će naknadu u iznosu od 50 lipa po kilogramu vozila. Ovlaštena tvrtka preuzima i auto olupine, za što je potrebno kontaktirati Komunalno redarstvo Grada Čazme, na broj telefona 043/771-194.

Dječje gradsko vijeće kod gradonačelnika

Kako bi se upoznali i dogovorili buduću suradnju, gradonačelnika Dinka Piraka posjetili su vijećnici Dječjeg gradskog vijeća Grada Čazme, s dječjom gradonačelnicom Jelenom Deželić, učenicom 7. razreda i voditeljcem Goranom Marinićem, pedagogom u Osnovnoj školi Čazma.

Odluku o osnivanju Gradskog dječjeg vijeća donijelo je Gradsko vijeće Grada Čazme. Putem te institucije, djeca mogu slobodno izražavati mišljenje, iznositi prijedloge i sudjelovati u donošenju odluka kojima se podiže kvaliteta života djece. Grad Čazma dužan je informirati Dječje gradsko vijeće o važnim dokumentima poput proračuna, urbanističkih planova te raznih programa, a Dječje gradsko vijeće donosi svoje mišljenje i prijedloge o potrebama djece i mladih, radu gradskih ustanova i poduzeća, kapitalnim projektima, planovima razvoja školstva te programima izvannastavnih aktivnosti, obilježavanja blagdana i važnih datuma u školi i Gradu Čazmi.

Prilikom susreta, gradonačelnik je članove Dječjeg gradskog vijeća upoznao sa svojim obvezama i dužnostima te ustrojem gradskih službi.



Gradonačelnik je podijelio svoja iskustva u obavljanju dužnosti s mladim vijećnicima.

Dječje vijećnike je zanimalo s kojim se sve poznatim osobama gradonačelnik sreo obavljajući svoju dužnost te su pohvalili osuvremenjeni izgled grada. Od budućih aktivnosti među prvima su organizacija maskembala i obilježavanje Valentinova što će zajednički provesti gradske službe i ustanove te Dječje gradsko vijeće Grada Čazme. (IG)

PEĆINA d.o.o.
Kralja Zvonimira 3, Čazma
Tel/fax: 043/771-666



Prodaja svih vrsta guma:
bicikl, moped i auto gume.

Gume za radne strojeve, prikolice i traktore.
Motorna ulja, antifriz, tekućina za pranje stakla...
Filteri ulja, goriva, zraka...
AKUMULATORI
Disk pločice, pakne, svjeće i ostali auto dijelovi.
Dođite i uvjerite se u kvalitetu i brzinu naše usluge.

Na istoj adresi vršimo i usluge
montiranja, balansiranja i popravaka guma.

Mi smo ovdje radi Vas svakog radnog dana **od 08-16 h**
Subotom **od 09-13 h**

Hvala na dosadašnjem povjerenju !

Informatička radionica za građane

U Čazmi je ponovno održana informatička radionica koju, uz potporu Grada Čazme i Centra za kulturu, provodi Centar za nove tehnologije i informacijsko društvo.



Velik je interes za informatičke radionice u Centru za kulturu.

Riječ je o tečaju za početnike na kojemu su polaznici svladavali osnovne pojmove i dijelove računala, rad s mapama i datotekama, pisanje i uređivanje tekstova, traženje informacija na internetu te primanje i slanje elektroničke pošte. Zahvaljujući sufinanciranju Grada Čazme, polaznik plaća samo pola cijene tečaja, odnosno 550 kuna, plativo i u ratama. Tečaj se upisuje u radnu knjižicu.

Informatička radionica traje 40 školskih sati, a uskoro se planira i sljedeća. Informatičke radionice Centra za nove tehnologije i informacijsko društvo u Čazmi do sada je uspješno završilo 80-ak osoba. Svi zainteresirani mogu se informirati i prijaviti radnim danom od 8,00 do 12,00 sati na telefon 043/771-037 ili osobno u Centru za kulturu Čazma, Trg Čazmanskog kaptola 13. (IG)

Međuopćinski susret LiDraNo 2010.

Održan je međuopćinski susret LiDraNo 2010. Na susretu su nastupili učenici iz Osnovne škole Čazma, Osnovne škole Štefanje i Osnovne škole Ivanska, koji su predstavili svoje literarne, novinarske i scenske uratke. Od predstavnika Osnovne škole Čazma svoje mjesto na županijskom susretu izborili su: Nikola Jurčić – literarni uradak "Zapovijed pod lipom," Lucija Piršljin – novinarski uradak "SIT – slušno-integracijski trening," dramska skupina 4.b razreda – scenski uradak "Izgubljena vjeverica." Na županijski susret izravno odlazi video-uradak učenika 8. a i b razreda pod naslovom "Zločin bez kazne." (Novinarska sekcija OŠ Čazma)

Školski rock bend

Nastavnica glazbene kulture Nikolina Brajković Draguljić okupila je unutar školskog zbora i pravi rock bend. Bend čine Damjan Devedija – gitara, Davor Dupor – gitara i Miroslav Jambrek – bubnjevi. "Rockeri" su svoj premijerni nastup imali na božićnoj školskoj priredbi, gdje su zajedno sa članovima zbora i udaraljkašima 6. d razreda izveli pjesmu Jingle bells rock. Članovi benda marljivo vježbaju svake srijede i petka u učionici glazbene kulture. Trenutno se održavaju audicije za pjevače i gitariste, a u pripremi su i nove pjesme, koje će biti izvedene za Dan škole. (Novinarska sekcija OŠ Čazma)

Nove web-stranice Knjižnice

Gradska knjižnica Čazma svojim je korisnicima i sugrađanima omogućila pristup znanju i informacijama i putem svoje nove mrežne stranice. Na taj će način građani moći u bilo koje vrijeme pristupiti informacijama, novim događanjima i građi u Knjižnici te bazama podataka i katalozima, čime je otvoren put tzv. «virtualnoj knjižnici». Gradska knjižnica Slavka Kolara Čazma promovirala je svoje nove mrežne stranice, što je bila i prigoda da Knjižnicu posjete i s njome se upoznaju i građani koji to još nisu bili učinili.



www.gradska-knjiznica-cazma.hr

Posjetite web-stranice Gradske knjižnice Čazma na www.gradska-knjiznica-cazma.hr. Prije nekog vremena, čazmanska Gradska knjižnica pokrenula je i svoj blog. Možete ga pratiti na web adresi <http://gradskaknjiznicacazma.blog.hr/>. (IG)

Noć muzeja 2010.

Noć muzeja velika je akcija hrvatskih muzeja koju je šesti put organiziralo Hrvatsko muzejsko društvo u suradnji s hrvatskim muzejima, kako bi se popularizirali sadržaji i dovela publika u muzejske prostore. U programu je sudjelovalo gotovo stotinu muzeja, galerija i srodnih kulturnih institucija koji su, za trajanja manifestacije, u kasnim večernjim i noćnim satima, nudili posjetiteljima raznovrsne programe - od tematskih vođenja kroz izložbe i postavne, glazbenih priredbi do gastronomskih prezentacija i sl.

Program ovogodišnje Noći muzeja odvijao se u više od 30 hrvatskih gradova, među kojima i drugi put u Čazmi, u organizaciji Centra za kulturu i Gradskog muzeja Čazma. Dok ovo pišemo, Centar za kulturu i Gradski muzej pripremaju dvije izložbe – Projekti Gradskog muzeja i Arheološka istraživanja Gradine 2009. godine. (IG)

Tea Vojta najbolja sportašica Županije

Tea Vojta, članica Streljačkog društva Čazmatrans Čazma, i Petar Gorša, član Streljačkog društva Bjelovar 1874 i hrvatski reprezentativac, proglašeni su najboljim sportašima – seniorima iz Bjelovarsko-bilogorske županije za 2009. godinu. Tea je titulu zaslužila osvajanjem pojedinačno prvog i ekipno drugog mjesta na Prvenstvu Hrvatske u gađanju malokalibarskom puškom. Gorša je prvak Hrvatske u gađanju serijskom zračnom puškom.



Tea Vojta

U ekipnoj konkurenciji tutulu najboljih sportašica ponijele su stolnotenisačice Kluba Bjelovar, dok su u muškoj konkurenciji najboljima proglašeni bjelovarski rukometaši. (IG)

ZLATKO

auto servis

AUTO DIJAGNOSTIKA

- ABS, ASR, ESP, Airbag, poništavanje servisnih intervala, climatronic...

AUTO OPTIKA

- kompjutorska optika prednjeg i zadnjeg kraja

EKO TEST

- katalizatori i sonde

IZRADA METALNIH KOČIONIH VODOVA

AKCIJSKE CIJENE

- ulja i filtera
- zupčastog remenja
- natezača i španera
- ispušnih sistema



Vagovina 84
098/ 904 1172
043/ 776 421

Vincekovo u Suhaji



I čazmansi vinogradari njeguju tradiciju Vincekova.

Vincekovo je narodni običaj pri kojemu se posebnom ceremonijom obilježava otvaranje sezone vinogradskih radova. Na Vincekovo se loza okiti dimljenim kobasicama i špekom. Tako okićena loza tada se prvi puta orezuje i zalijeva starim vinom, a sve u zalag rodnoj godini.

U Čazmi ovu tradiciju njeguje Udruga vinogradara i vinara. Ove je godine Vincekovo obilježeno u vinogradu predsjednika Udruge, Ivica Brnjanca. Nakon ceremonije orezivanja loze, po dobrom običaju, i ovoga je puta uslijedila veselica u narodnom tonu, s moslavačkim muzikašima. (IG)

Šaljite tekstove i prijedloge na adresu: grad.cazma@bj.t-com.hr
Istu adresu iskoristite i ako imate tvrtku ili ste obrtnik, a želite se oglašavati u navedenoj tiskovini.

Cijene oglasnog prostora su: 150 kn za 1/8 stranice formata A4, 250 kn za 1/4 stranice, 500 kn za 1/2 stranice te 1000 kn za oglas veličine stranice A4 formata. Na naslovnici nije predviđeno oglašavanje.

Prijedlog oglasa pošaljite e-mailom u jpg ili pdf formatu te naznačite koju veličinu oglasa želite. Naknada se uplaćuje u korist žiro-računa Grada Čazme 2489004-1806300009 VABA d.d. Varaždin, poziv na broj 68 7706-OIB za pravne i fizičke osobe, svrha doznake: naknada za objavljivanje oglasa u biltenu Grada Čazme. Čazmanski vjesnik objavljuje se i na internet stranici Grada Čazme, www.cazma.hr.

IMPRESUM

„Čazmanski vjesnik“

besplatno glasilo Grada Čazme

Trg Čazmanskog kaptola 13, 43240 Čazma

Tel: 043/771-052, fax: 043/771-056

e-mail: grad.cazma@bj.t-com.hr

Izdavač: Grad Čazma

Uređuje: Ivana Gusić

Dizajn i grafička priprema: Dubravko Dulan

Tisak: „Igraf“, Čazma

Naklada: 3000 primjeraka